

DE AYER A HOY

¿Hasta cuándo?

Casi al mismo tiempo que un periódico madrileño izquierdista se solazaba anoche en inventar y narrar con todo lujo de detalles un absurdo complot derechista, la policía encontraba en Madrid un arsenal de armas en manos de socialistas y caía cobardemente asesinado en Hernani un benemérito general que había prestado a la patria relevantes servicios, mereciendo por ello altas y valiosas condecoraciones.

La farsa izquierdista no necesita ya ni tinglado para sostenerse. Se mantiene por sí sola con la más atrevida insolencia. Mientras la nación está apesadumbrada bajo la amenaza de una huelga criminal, la que el buen criterio de la autoridad ha hecho abortar con acertadas y serenas disposiciones, un periódico de los del barullo se manifiesta con fines criminales para desorientar y engañar a sus confidados lectores señalando intentos perturbadores en el sector derechista cuando precisamente esos intentos se declaran reveladores en el campo cultivado con tanto cariño por tal periódico, sembrador de toda clase de embustes y doctrinas perversas.

¿Dónde estaba el complot? ¿En las derechas respetuosas con la ley y la autoridad, que vienen pacientemente tolerando la grosera acometida de elementos entregados al mal, o en el campo de las engrías izquierdas que se pertrechan de armas y municiones en número considerable y llevan su arrogante cobardía hasta el asesinato traidor perpetrado en las sombras de la noche?

¿Hasta cuándo va a durar la majeza de esas gentes irresponsables en sus canallescas invectivas y criminales hechos? Hora es ya de poner coto a los desmanes criminales de la hipocresía de los sectarios faranduleros.

Medio presupuesto más

Ya parece que va a ser verdad eso del presupuesto. ¡El primer presupuesto de la República! Qué suspiro de alivio van a dar los que sabían que todos los males de España estribaban en su absurda administración y aspiraban a remediarlo arrojando por la borda del buque de la República el lastre retardatario de un presupuesto de reminiscencias monárquicas y hasta dictatoriales.

El primer presupuesto, o mejor dicho, el primer medio presupuesto de la República está próximo a acabar su carrera de baquetas en el Parlamento y por lo que se ve va a salir de ella sin recibir gran daño; apenas si algunas enmiendas modificarán el proyecto. Y tendremos... un presupuesto más. Ni más ni menos; o si acaso menos de un presupuesto como los de los tiempos netastos aquellos en que se llevaba a España al horror y a la catástrofe. Vamos a tener un medio presupuesto en el que el aumento de gastos es considerable; y va a procurarse compensar estos gastos con unos equilibrios numéricos que en teoría harán un gran efecto pero que nadie sabe cómo van a traducirse a la práctica. Gobierno y Cámara darán el visto bueno tranquilamente y los disgustos que se los lleven luego los recaudadores de contribuciones.

Y así vamos viviendo. Sin lista civil, sin gastos religiosos y cada vez más entrampados, si que también más gallardos y más cañaveras...

El pulpo

Las tres Internacionales, la judía, la masónica y la rusa, son para los franceses conscientes y asustados ante los rumbos de su Patria, tres brazos de un mismo pulpo que estrecha a Francia para absorber su sangre y ocasionarle la ruina. Así lo declara Albert Monniot en «La libre parole» afirmando que hay una constante convivencia, solidaridad y complicidad entre las tres Internacionales para la obra de la corrupción y de la traición. Por eso—continúa M. Monniot—«en las comisiones de encuesta parlamentaria los socialistas realizan constantes esfuerzos para evitar disgustos a sus amigos francmasones y judíos comprometidos»... «Y a su vez los socialistas necesitan tanta indulgencia! Diariamente se registran rapiñas de los municipios socialistas o comunistas. El más típico de estos escándalos ha sido el de Sainte Marie. ¡Ah!, la vida era bella para los abanderados del estandarte rojo, dueños de aquella alcaldía. Sin mover un dedo vivían «a todo tren». Pero el presupuesto de gastos se elevó de 200.000 francos a cuatro millones. Y el epílogo ha sido el correccional. En estos epílogos de las hazañas socialistas acuden el judaísmo y la masonería que, dueños de la administración de Justicia, nunca dejan de prestar ayuda a sus aliados.

Así se forma ese pulpo tridentacular que oprime a Francia. Y, como se ve, los socialistas no pueden ser concejales en ninguna parte.

En San Sebastián ha sido cobardemente asesinado don Fernando Berenguer

Los asesinos debieron confundirle con su hermano D. Dámaso SAN SEBASTIAN. —Anoche fue asesinado por unos desconocidos, en el jardín de su finca de Hernani, el general D. Fernando Berenguer. A eso de las nueve se encontraba éste en la citada finca, denominada «Villa Albertine», esperando a su hermana Dolores, que había salido a un kilómetro de Hernani. La finca tiene dos accesos, uno que da a la vía del tranvía de San Sebastián a Hernani, y otro a la carretera general. D. Fernando se hallaba en la primera, cuando, inesperadamente, le hicieron por la espalda varios disparos.

La ley de cultivos en Cataluña anulada por el Tribunal de Garantías

MADRID.—Ayer se reunió el Tribunal de Garantías Constitucionales para discutir la constitucionalidad de la ley de cultivos dictada por la Generalidad de Cataluña.

Se presentó un voto particular a favor del acuerdo del Gobierno de Cataluña, suscrito por D. Basilio Alvarez y los señores Bastierres, Manuel Alba y Sbert. Este voto particular fue objeto de una vivísima discusión y al final rechazado. El Sr. Pedregal fue quien intervino más activamente contra la constitucionalidad de la ley votada en Cataluña.

La sentencia que declara anticonstitucional esta ley fue aprobada por absoluta mayoría de votos, muchos más que los que en la sesión anterior decidieron que el recurso estivo presentado por el Gobierno dentro de los plazos legales.

Diez mil pesetas de multa a «La Voz»

—La Dirección general de Seguridad ha impuesto una multa de diez mil pesetas a «La Voz» por la publicación, en la página octava de su número de ayer, de una información titulada «Procedimiento y finalidad que perseguían los complotistas en el complot».

doctores Sraesqueta e Ifigoyen, quienes calificaron las heridas de suma gravedad. En efecto, el general presentaba dos heridas de arma de fuego, una de las cuales interesaba el corazón y la otra con trayectoria cercana al mismo, ambas con orificio de salida por la espalda.

Ante la gravedad del herido, fué avisado el padre Marculeta, de Hernani, quien con ayuda de otro sacerdote le administró los Auxilios Espirituales.

Momentos después D. Fernando Berenguer falleció, rodeado de sus hermanos los generales D. Dámaso, D. Federico y D. Luis, doña Dolores y todos sus sobrinos.

El Juzgado de Hernani acudió al lugar del suceso y practicó las primeras diligencias. También de San Sebastián llegó el gobernador civil acompañado de varios policías para informarse directamente de lo sucedido. Por las averiguaciones realizadas por la Policía se sabe que los agresores debieron ser varios y huyeron en automóvil. Algunos vecinos que oyeron los disparos dicen que segundos después percibieron también el ruido del motor de un automóvil.

E atentado ha causado enorme indignación. El cadáver ha quedado instalado en capilla ardiente dentro de la misma casa. La noticia se ha comunicado al ministro de la Gobernación y al director general de Seguridad. La Policía ha dado órdenes a la frontera, a Burgos, Medina del Campo y lugares estratégicos para que se refuerce la vigilancia.

Don Dámaso ha manifestado a su hijo suyo, que parece reside en San Fernando, que su impresión es que se trata de un crimen político y que los asesinos eran pistoleros que tal vez se hayan equivocado al disparar contra su hermano.

Todo el mundo cree también que el atentado iba dirigido contra don Dámaso Berenguer, y que los agresores confundieron a éste con la víctima, por el extraordinario parecido de los dos hermanos.

Toda la familia está abalanzada, en especial D. Dámaso que presenta muestras de gran excitación nerviosa.

El general D. Fernando Berenguer

Información del Parlamento

Los diputados siguen laborando en Presupuestos y debate económico

La tarde de ayer MADRID 6.—A las cuatro y cuarto de la tarde queda abierta la sesión, bajo la presidencia del señor Alba.

Prosigue el debate sobre la designación de jueces y fiscales municipales.

El Sr. Luno, socialista, defiende una enmienda pidiendo que sólo se aplique la ley de 1907 en los Ayuntamientos donde existen juzgados de primera instancia. Mientras habla, el resto de la minoría socialista conversa en un rincón del salón con el Sr. Prieto, y poco después salen todos los diputados de la misma.

La enmienda es rechazada por 122 votos contra 12.

Hablan otros varios diputados entre ellos el Sr. Alvarez Angulo que alude frecuentemente al Sr. Lerroux.

El Sr. Lerroux: Déjeme su señoría porque estoy muy ocupado con el golpe de Estado que vamos a dar esta tarde. (Risas).

Se rechazan varias enmiendas y se suspende el debate.

Comienza la discusión del presupuesto de Obras Públicas.

El Sr. Bedoya, agrario, consume un turno en contra de la totalidad. Dice que es necesario acometer plenamente el problema de los ferrocarriles, y que aunque haya un plan general de obras públicas se debe completar con las actuales, dándole la importancia que requiera su naturaleza.

El Sr. Marial, de la Izquierda, pide mayor descentralización en este presupuesto, que se cree la subsecretaría de transportes y se conceda un crédito extraordinario para obras con arreglo al plan de las Confederaciones.

El ministro de Obras públicas agradece las orientaciones dadas por los oradores anteriores, y afirma que se han hecho rebajas por valor de 95 millones en relación con el presupuesto anterior. A pesar de ello, quedarán cubiertas todas las atenciones.

A las ocho y veintiseis minutos la Cámara pasa a reunirse en sesión secreta.

La sesión nocturna

A las diez y media de la noche se reanuda la sesión pública discutiéndose sobre la destitución de Ayuntamientos en la provincia de Murcia y reanudándose luego el debate económico.

El Sr. Primo de Rivera dice que habla como representante de una generación que ha venido a la política después de la dictadura. Declara que la dictadura realizó una ge-

ner ingresó en la Academia de Infantería con la segunda promoción en el año 1894. Sus ascensos por méritos de guerra—primero teniente, capitán y comandante—los obtuvo en las campañas de Marruecos.

General de Brigada, desempeñó varios mandos, entre ellos el Gobierno militar de Barcelona y la Jefatura de los Mozos de Escuadra. Había sido condecorado en diversas ocasiones.

Don Fernando Berenguer nunca actuó en política, ni tomó parte en aquellos movimientos insólitos con las Juntas de Defensa y que vinieron a parar en el golpe de Estado de septiembre de 1925.

El Gobierno de la República no tomó resolución alguna contra este general, que continuó hasta hace poco tiempo en la escala de actividad de su empleo.

que no tardaba en salir a la superficie. Los diarios que hacen el coro a estos políticos mesocbreros, también daban esa impresión de alarma en sus columnas. Y en la mañana de ayer «El Socialista», en su editorial, hablaba de un posible complot contra la República y recomendaba a las organizaciones obreras una estrecha vigilancia para impedir el supuesto ataque.

¡A las armas, ciudadanos!

A lo que parece, en las últimas horas de la madrugada de ayer salieron a la calle las llamadas milicias socialistas y se distribuyeron estratégicamente para ejercer la vigilancia que sus jefes les recomendaban.

No pareciendo esto suficiente a los descubridores de la espantosa intentona, a las siete de la tarde se reunió la minoría socialista facilitando la siguiente nota:

«La minoría socialista, conocedora del grave rumor político difundido hoy por personas autorizadas, celebró una reunión especial, en la que se acordó hacer las averiguaciones pertinentes para conocer lo que hubiera de verdad en los manejos subrepticios de que se había y prevenir a las organizaciones al se comprueba lo que se denuncia para que estén vigilantes».

El Sr. Lerroux, heróico y beatífico, sonríe entre la tormenta

—A última hora de la tarde de ayer se notó en el Congreso una desusada efervescencia. Todos eran corridos y comentarios. Circulaban rumores sobre un complot de gran envergadura que había sido descubierto. Se precisaban la hora y los minutos en que habrí de estallar.

Al llegar Lerroux se le habló de estos rumores y sonriendo beatíficamente dijo:

Me lo acaba de contar el Sr. Fábregas. Figúrense ustedes que se trata nada menos que de secuestrar al Presidente de la República por cierto general que ha sido desalojado y de colocarme a mí en la poltrona. Y yo sin enterarme. Es como cuando se decía que yo estaba complicado en el movimiento del 10 de agosto. En fin, cosas del calor.

A pesar de todo, los rumores siguen empujados por la fantasía y junto a los rumores sobre el complot se habla de indisciplinas y crueldades que pueden realizarse o se han realizado.

Se sabía que anoche iban a reunirse algunos socialistas con el Sr. Martínez Barrio y esto ha dado nuevo impulso a la fantasía.

El ministro de la Gobernación demasado confiado. —¡Gracias a que velan los socialistas!

—Al ministro de la Gobernación se le interrogó qué había de cierto sobre el anunciado complot y el ministro dijo que el complot no existía más que en la imaginación de los que tienen interés en que haya un golpe de Estado. Agregó que la República está bien defendida por los que tienen la obligación de defenderla, sin que para nada necesite tutores.

—¿Se refiere usted a Gil Robles?, le preguntaron los periodistas.

—No; Gil Robles es jefe de una minoría que obra correctamente pero nada más. Me refiero a otros tutores.

Al terminar Salazar Alonso su conversación con los periodistas les dijo que las noticias que tenía de la huelga campesina acusaban su completo fracaso, y que solo en algunos pueblos han ocurrido algunos hechos lamentables.

Se acaba la opereta y el presidente del Consejo echa el telón

Anoche a las ocho el secretario (Continúa en la 4.ª página)

Gestación, fines y aborto de un horrible complot

Como surgió la cosa y quien hizo la luz

Los políticos y los periódicos interesados en promover una situación de desasosiego e intranquilidad, coincidente con la huelga de campesinos, comenzaron anteayer una campaña en ese sentido. En la Cámara, con apuros y conculabulos, en los que siempre intervenían los dirigentes del socialismo, daba la sensación de que existía algún motivo de inquietud política que no estaba bien precisado, pero

### Prestigiando a los "fogoneros,"

Cierto; no es cristiano al por consiguiente humanitario echar leña al fuego en ningún género de discórdias. Lo cristiano es buscar la paz y la concordia de los hombres; que los brazos se alcen para atraer y estrechar, y no para ameznar y herir a los hermanos.

No debe echarse leña al fuego; mas tampoco debe excusarse a quienes de fogoneros actúan, a quienes intencionalmente han tratado de que se produzca un alfiler de incalculables consecuencias. Nos referimos a los urdidores de la huelga de obreros del campo; a los cuales urdidores excusa el ministro de Trabajo, Sr. Estadella, y cual los justifica diciendo de ellos que solo se han propuesto dar un toque de atención para el caso de que se abandonasen los intereses obreros al arbitrio de las clases patronales.

De manera que esos maniobreros del socialismo han puesto en pie de guerra a los trabajadores del campo que pertenecen a sus organizaciones por una mera presunción, por una mera hipótesis, por la sola posibilidad del abuso. Sin poder fundarse en acuerdo alguno de la clase patronal; sin que haya podido señalarse el propósito generalizado de envilecer los jornales; sin que se acusara el menor síntoma revelador de represalias, los gachicanes socialistas anunciaron la huelga y solo la energía del ministro de la Gobernación, auxiliado en este caso por cuantos españoles aman la justicia y el orden, y por lo tanto, ante la perspectiva de una gran derrota, parece que no insisten en la apelación a la violencia; y cuando las cosas han sucedido así, sale el Sr. Estadella poco menos que aplaudiendo la táctica de los perturbadores que se propusieron dar «un toque de atención» en defensa de los intereses obreros, que nadie se había propuesto atacar, e hiriendo al Gobierno con la hipótesis de que, en caso contrario, en el de no dar los socialistas el consabido toque, los habría dejado indefensos al arbitrio de sus enemigos.

Buena para ellos, para los socialistas, es la táctica que emplean. Si llegan a la huelga y triunfan, porque resultan victoriosos y la victoria es la gran proscritoria; y si no llegan a la huelga y retiran los oficios anunciándola, o dan órdenes para que no se produzca el paro temiendo un fracaso que sería épico, entonces, sale un ministro alabando indirectamente la táctica del «toque de atención», con la cual parece que se ha salvado a los obreros de una gran injusticia que les amenazaba.

Y esto no es precisamente echar leña al fardo, pero es contribuir realmente a que aumente ante ciertas masas el crédito y la autoridad de los profesionalmente fogoneros de la revolución.

Patricio

### Sección religiosa

#### SANTORAL

Día 5. Viernes.—Fiesta del Sacratísimo Corazón de Jesús. Santos: Guillermo, arzobispo; Medardo, Heracleo, Severino, Maximino, Gildardo, Clodulfo, Salustiano y Victoriano, cis. y Calopa, mr.

La misa y oficio divino son del Sacratísimo Corazón de Jesús, con rito doble de primera clase, con octava privilegiada de tercer orden y color blanco.

#### CULTOS

##### Novena a San Antonio de Padua

San Antonio, La Comunidad de Padres Franciscanos, Asociaciones Antonianas, Cofradía de Ferrovianos y devotos celebran solemne novena al Santo taumaturgo de Padua con los siguientes cultos: Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario de San Antonio, sermón a cargo del R. P. Antonio Serra, guardián, ejercicio de la novena con gozos cantados, solemne reserva terminando con el Responsorio «Si buscas milagros etc.» y dándose a adorar la reliquia del Santo.

##### Novena al Corazón de Jesús

S. I. Catedral. El Apostolado de la

### Valle Iruelas

#### Velamen al viento...

...Y así... Pero antes... Ríete cuanto quieras. Creo que la soñada «insuficiencia» es la incensurada más grata que tributamos al ídolo de nuestra vanidad. Pega; pero escucha. Cacé el insolente grillo «jurga que jurga», que dijo Uve. Y la margarita de pétalos de nieve me dió un sí tan rotundo y seductor, que me apena pensar que nada la pregunté. ¡Oh!, si le hubiera interrogado esto, que ahora me oquillea el espíritu... ¡Mea culpa!

Noche cerrada. Sentado en una pella de helechos y de jaras y sobre un tronco de enebro, que pretende ser pupitre, escribo bajo la atalaya vigilante de un luxero, que se desliza por el vértice de la choza de Uve, plomas y alisos.

Como sopla un alrecllo retozón, que riza burbujas en el charco del recuerdo, rompo las amarras y libro a todo viento el velamen de mis potencias. Aun he de sustraerme al hechizo de un manantial, que muy cerca musita un monacorde nocturno y dormilón.

Un libro entre el plomaje. ¿Quién osó? Respiro... Es un carcomido romancero de Uve, que para esta noche será lámpara de Aladino.

En rueda vaquerós y pastores. Con voz engolada, necesario es reír, me desgañito declamando el romance de la mora Zaida...

Misacentos ruedan medrosos por las estrias de las rocas y en el abismo brujo, sembrado de ruidos, llegan hasta el «Birlo», replicando ecos.

A cenar... El panzado puchero de barro jagurgita romco. Frugalidad.—Aspiro ávido el humillo, que echaba la tartera talaverana.

Cuchara en ristre. La cuerna de asta de toro, arbillada de dibujos,—stemas y centauros,—pasa de mano a boca. Frase a tajo. Observación sobria. La cena es rito en la montaña. Pero las idas y venidas del pícaro vilvillo va calentando ocos y desatando lenguas. Tío «Tosca» tiene cosas... ¡Mosto, mosto...! Una malicia precoz en los ojos de un zagal.

Está contento... le dijo «st» la moza de Castillas y hay muchas estrellas en el cielo de su corazón. Por un momento Uve se me antoja el rancio patriarca de la casa antañuna... que en torno del menester diario contaba a los zapacas sus «saberes». Y cual al una ráfaga de mis pensamientos hubiera llamado en los labios del zagalón de Tío «Tosca» responde y a boca-jarro le suelta al buen vaquero una granizada de recuerdos. Entre otros...; le llama «abuelo»... «Abuelo curro»

He ahí a mi ídolo, mi semblanza lbero, convertido por un malabarista de la montaña en un pobre chocho de calzón y prietas medias...

Si lo sabe la mozalona aquella, por la que Uve bebería vientos en sus años moceriles...! pero no lo sabrá. Nunca albergó el Valle a chismosos y cuenteros de cocina. Hace frío. Cnla los huesos un ríco penetrante. Me duele la carne del recuerdo. Una saca de helechos floridos me brida lecho para dormir. Es estrecha. ¿Cabe el cuerpo? El alma no divaga bulle ansiosa al oco de la tierra. Me acostaré. Parpadea mortecino un canalil de barro. ¿Para qué más? El alma llumada por millares de estrellas, que bajan y suben, besándome, alumbran las virginidades de una niñez resucitada. Se cosen a la almohada pensamientos de otro mundo. Mañana volveré ¿a vivir? la vida, la del deber, la de la mentira. Doblado el espíritu, canalio el andamiaje. Qué lástima!

Aquella corteza de costras y aristas, la agujereada, que dejó allá sacaramada en las cimas del puer-

Oración dedica solemne novena al Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón a cargo de don Miguel González Cornejo, capellán-sacristán mayor de la S. I. C., ejercicio del novenario y solemne reserva.

### La segunda enseñanza entre carabinas

Hemos pasado frente a uno de estos Institutos de ahora, que tienen una treza tan antipedagógica, producto de la prisa con que fueron alojados donde se pudiese y a todo correr.

En un jardincillo con honores de patios con árboles pasean sin demasada alegría pequeños grupos de alumnos a quienes espera la hora angustiosa de este examen absurdo que todos hemos sufrido, pero que este año es más necesario que nunca, porque los maestros y profesores no pueden haber travado conocimiento con sus discípulos, ocupados, muchas veces, en destajar el edificio, desamueblarlo por las ventanas y pelear a brazo partido, y aun a porra blandida o pistola humeante con los guardias de diversas clases... Porque de esto, de guardias, si hay clases.

La verja de entrada del hotelito, hoy Instituto, está medio cerrada. No tiene confianza con la calle y se muestra la reja en ademán de defensa contra una irrupción...

Y, completando el lamentable cuadro, por la acera deambulan pesadamente unos agentes de la autoridad, «stard» al oco y fuil en mano, como si guardasen una guarida y no una escuela...

Por entre todo este aparato van y vienen muchachuelos que median el bachillerato, a los que nos parece que falta aquel hormigueo resuelto, aquel rumor de enjambre, que denunciaba los grupos de población escolar de que, otrora, formamos parte.

Y hemos sentido una tristeza profunda, una amargura infantil. Después de acabar con la juventud convirtiéndola en este amasijo de pasiones prematuras, hemos consentido el contagio de la niñez, de modo que por un desplazamiento sucesivo habremos perdido en la sociedad, Dios sabe para cuanto tiempo, la primavera, la flor y el aroma moceril.

De esa pérdida—¿irreparable?—es estampa y síntoma a la vez este cuadro: la segunda enseñanza entre carabinas...

Victor Espinós.

to, volverá a inverirme. ¿Mas que importa si la buena, serena y limpia, exultó en la sierra, cazando grillos y tuvo afanes deshojando los pétalos de una margarita, de cara al sol? ¡Quién sabe, neolo, que ríes, si la humanidad de hoy es prematuramente mártir por haber roto el ritmo de la historia y precipitarse en hacer dobles al lenzo de los progresos humanos! Y como amontonó rocas de odios en las copas de sus anales hoy sangran agujereados desconfianzas y recelos. ¡Manes de la ciudad! ¡Alre y sol! ¡Oreo! Cimas de serenidad. No estrecheos ni ángulos ceñidos para mirar...

Pueblos y Estados: ¡Clima! ¡Cambreal Atalayas formidables, donde las estrellas de todos los destinos inmortales suben y bajan, besando las frentes de todos los troncos y las plantas de todas las democracias verdaderas. Hombres y pueblos: a la altura. Abajo: las ruindades. Arriba: las grandezas. La historia no es slembra de grama, cardo y gataña. Es constelación de algos, que desde el Monte Santo de la Verdad fulge en trazos de Cruz, reverbera en Verbo de Bienaventuranza y cristaliza en una fórmula: Paz a los hombres de buena voluntad.

Desde este chamizo, cara al cielo, diviso un sendero perlado de estrellas. «El Camino de Santiago». España ¿no es romero? Via láctea... ¿por que no? Las ubres de la paz vieres, al ordeño, leche de prosperidades.

¿Sueño? Ses; pero entonces, yo, brujo del desseo, comú ote: sueño, toma carne, hazte carne... ¿sueño? ses. Pero, sueño, ¡hazte Español!

Jerónimo García Valle Iruelas (Escarabajosa). (Prohibida la reproducción).

### DE PIEDRAHITA

(De nuestro corresponsal)

#### Boda

PIEDRAHITA 6.—El día 28 de mayo próximo pasado tuvo lugar en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Asunción de esta villa el enlace matrimonial de la encantadora señorita Remedios González Hernández, de distinguida familia de Casas del Puerto de Villadoro, con el importante industrial de Galjo de Avila, Porfirio Muñoz Marín.

Faeron unidos en indisoluble lazo por el señor cura párroco de Casas del Puerto, D. Pedro Hernández Sánchez.

Asistieron a los contrayentes los hermanos del novio, Delfina y Patricio Muñoz Marín, también del Galjo de Avila.

A la boda asistieron muchos invitados, destacándose bellas y elegantes señoritas, todos los cuales lo pasaron muy bien y disfrutaron de lo lindo.

La comida fué servida por el industrial de esta plaza, Emeterio Reviriego «Chivis», en abundancia y esmero, en el salón que el mismo destina a espectáculos públicos. El Café fué servido por el acreditado Bar Gredos, a cargo de nuestro buen amigo Luis González.

Los recién casados marcharon en luna de miel a Madrid, deseándoles por nuestra parte que aquella les sea eterna.

#### Atropello

Hace pocos días y en ocasión de regrear del paseo de la tarde, fué atropellada por un ciclista de la localidad la simpática señorita Nieves Estevez Serra, la que sufre lesiones ocasionadas, al ser alcanzada por la bicicleta, que la han retenido en cama, habiendo mejorado de las mismas.

Mucho lamentamos el percance y deseamos de todas veras que ello quede en susto solamente.

#### Oposiciones

En recientes oposiciones celebradas recientemente para cubrir varias plazas de veterinarios militares, ha conseguido una de ellas el estudioso joven de esta localidad Modesto Biezque Alvarez.

Tanto a éste como a su familia les enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

#### Fallecimiento

Ha tenido lugar en esta villa, el día dos del actual mes, el fallecimiento del que en vida fué nuestro querido amigo, D. Angel Hernández Alvarez, maestro nacional, director de las graduadas de niños de esta localidad.

La guadaña de la muerte segó la vida de este probo funcionario en meses de veinticuatro horas y no hubo medio alguno que interceptase el paso de aquella.

Sentimos de corazón esta gran desgracia y ratificamos una vez más nuestro sentido pésame a la familia del finado, uniéndonos al dolor por que en estos momentos atraviesan.

#### Reconocimiento

Muy reconocidos y agradecidos estamos al ofrecimiento que, tanto particularmente como por la representación que de la prensa ostentamos en esta plaza, nos ha sido hecho del establecimiento de farmacia que las simpáticas señoritas Antonia y Aurelia Gómez López han abierto en Madrid, en la Avenida de Pablo Iglesias número 38.

Elegante tarjeta del ofrecimiento en cuestión nos ha sido enviada, y hemos tenido ocasión de visitar el establecimiento, que no envidia a ninguno de los instalados en dicha capital, entre los de su clase.

Con gran simpatía y afabilidad

### HIPOTECAS — PRÉSTAMOS

Facilitamos capital en hipotecas y sin hipotecar, sobre fincas urbanas y rústicas, sobre garantía de valores e industrias. Intereses desde 6 por 100 anual. Informes gratis

CENTRO FINANCIERO-Cortes, 561, pral. doha.—Teléfono 30991 BARCELONA

### La exportación de capitales

(De nuestro servicio especial P.A.)

ROMA.—Las medidas anunciadas en varios discursos y entrevistas con periodistas para contener el éxodo de capitales al extranjero, han cristalizado ya en dos extensos decretos que han aparecido en la «Gaceta Oficial».

Uno de ellos ha sido redactado con destino a ejercer un control riguroso sobre los títulos extranjeros que poseen los ciudadanos italianos, y el otro tiende a prohibir toda operación de cambio que no corresponda a necesidades comerciales.

El primer decreto tiene «sela arduos». Los títulos emitidos en el extranjero que comprenden los bonos del Tesoro que se encuentran en el territorio italiano y sobre los cuales no se había creado un fidejussur especial hasta el momento actual, deben ser sometidos a la ley del fidejussur dentro del plazo de diez días. Este decreto es proporcional al valor efectivo de los títulos, teniendo cuenta de la última cotización en Bolsa y de los cursos más recientes de los cambios oficiales de moneda en la que tales títulos fueron emitidos.

El decreto ata a los capitalistas, los cuales tienen forzosamente que hacer la declaración de los títulos que tengan en bancos extranjeros.

Todo esto tiende, como se ve, a preparar un Estado nuevo, que es el propósito firme de Mussolini.

El segundo decreto estipula que ninguna operación sobre los cambios y divisas podrá ser efectuada si no corresponde a una necesidad real de la industria y del comercio, necesidad que debe ser probada.

Otra de las disposiciones que figuran en el decreto consiste en obligar a los bancos y sociedades mercantiles a declarar el sueldo de sus cuentas en divisas del interior y del exterior.

De este modo, aplicando la novísima legislación se confía en ordenar científicamente la economía nacional.

Además se prohíbe exportar por ningún concepto y bajo cualquier forma, billetes del Banco y cheques pagables en establecimientos bancarios de Italia, y los italianos que se marchen al extranjero no podrán llevar mas que una suma de cinco mil libras como máximas.

Y como contera de estas disposiciones, se señalan severas sanciones para los infractores.

Debaco Arnalza

### EL LIBRO PARA TODOS, GRANDES Y CHICOS



LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA 600 PAGINAS - 50 ARTÍCULOS CERCA DE 1.000 DIBUJOS CAPAS - 500.000 DE LETRAS

PARTICIPACIÓN DOBLE DE LA HABITUAL EN LA LOTERÍA DE NAVIDAD N.º 32926 Reparto 2.000 bonos reparte 2 de cada 10 bonos en el sorteo de la Navidad

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES y en casa EARLY-BALLISTE, Mayor de Avila, 24, MADRID

### El fracaso de la huelga campesina

MADRID.—Es objeto de todos los comentarios el rotundo fracaso de la huelga campesina. Los comentarios dicen que la situación está absolutamente desolada, pues los patronos observan la legislación y aboman jornales mayores que los que pedían los Campesinos de Pueblo.

Un ministro de una provincia agrícola y ganadera se muestra muy satisfecho del éxito del Gobierno, haciendo fracasar la huelga de campesinos. Un movimiento obrero campesino para impedir la recolección, decía, hubiera sido verdaderamente criminal.

Es mi provincia, se dice a ustedes—añadió, dirigiéndose a los interlocutores—puedo asegurarte que se llega de pie.

#### Preparando un acuerdo comercial con Rusia

—Cuando salga del Congreso el presidente del Consejo le preguntaron los periodistas cuál era el alcance de la comisión designada para entrevistarse en París con la comisión comercial rusa.

—Se trata, contestó el Sr. Sainper, de entablar unas negociaciones preliminares para ver si se puede entablar negociaciones que conduzcan a un acuerdo comercial. En serio el primer contacto y entablará que ocuparse en la representación diplomática.

#### Mangada arrestado

—El temate coronel Mangada ha sido detenido.

Cumplirá un arresto de tres días en su domicilio. Parece que Mangada impuso un castigo a varios oficiales por el sólo hecho de leer en el cuarto de banderas algún periódico de derechas. Reclamaron los oficiales, se formó el oportuno expediente y ha dado como resultado el arresto del teniente coronel.

#### Generales arrestados

Por orden del ministerio de la Guerra han sido arrestados los generales señores Molina y Guardia Carrasco, por haber solicitado al buque dado en honor de los ex-ministros de la Dictadura señores Calvo Sotelo y Yanguas Mesado, que fué organizado por el partido de Renovación española.

Dado el estado de salud del primero, su arresto de 24 horas lo cumplirá en su domicilio y en cuanto al Sr. González Carrasco, que ha sido arrestado por un mes, cumplirá la sanción en el castillo de San Julián de Cartagena.

Un magnífico apoyo para la mujer que padece

Fatiga, Inapetencia, Mareos, Anemia, Debilidad nerviosa. HIPOFOSFITOS SALUD. LAXANTE SALUD. Estó aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel. Los niños EL DIARIO DE AVILA



AVILA AL DIA Ecos de sociedad

(Viene de la 1.ª página)

del presidente del Consejo, señor Bayona, entregó a los periodistas en el Congreso la siguiente nota del Gobierno:

«Ante los rumores circulados acerca del supuesto de un movimiento subversivo que había de estallar en el día de hoy, el Gobierno se considera obligado a volver por los fueros del orden y de la paz social y a la vez por los de la verdad, haciendo constar que los rumores son totalmente infundados, que el espíritu de disciplina en los Cuerpos armados y en sus mandos es completo y que, en realidad, se trata de una maniobra producida con fines alarmistas. El Gobierno no sólo aplica su celo a velar por el mantenimiento del orden contra cualquiera que intente perturbarle, sino que, además, procederá contra quienes inventan y propalan estas alarmas, encaminadas a crear estados de intranquilidad en perjuicio de la República y de España. Esta táctica antipatriótica debe merecer la condenación de todos los buenos ciudadanos.»

Lo que había entre bastidores

Era orencia muy generalizada a última hora de ayer que todo este artilugio no tiene otra finalidad política que la de mantener la alarma y la intranquilidad en el campo para ver al as los braceros de las provincias recien de Madrid una leyecolón y logran los directivos de la Casa del Pueblo que el fracaso de la huelga no sea tan ruidoso y tan repentino como se aprecia por los telegramas de todos los puntos de España.

SE VENDEN

67 fincas rústicas en Gallegos (Tolbaños). Para informes diríjanse a D. Eliseo López Díaz. Biville Sarría (Lugo).

EDUARDO JAURALDE MORGADO ABOGADO Hotel Inglés. Todos los viernes

Arturo Canales

Matrimonios del sorto, pino rojo. Cementos Cosmos, Anland y Cangrejo.

Gastelar, 3. Teléf. n.º 45

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta, Naris y Oídos

En el Gran Hotel, por el Dr. don Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid).

SE ARRIENDA casa amueblada en el ex convento San Francisco. Para tratar D. Bonifacio López, calle Valladolid, 12.

La huelga de campesinos

Se clausura la Casa del Pueblo de Cebreros

Las noticias recibidas hoy no difieren en nada a las de días anteriores, trabajándose normalmente en los pueblos de Navarredonda, Pradosegar, Collado de Contreras, El Oso, Solosancho, Burgokondo. Los trabajadores de Sotolivo tenían el propósito de coaccionar a aquellos que desearan trabajar, pero la Guardia civil garantizó la libertad de trabajo, y se reintegraron todos al laboreo de tierras.

En Martínez huelgan escasos obreros adoptando actitud pacífica. Al recibíros el Gobernador civil Sr. de la Peña, nos dijo que había tranquilidad en toda la provincia y que se trabajaba normalmente en todas partes.

Únicamente en Cebreros ayer hubo un pequeño alboroto. Se enviaron fuerzas de Asalto, las cuales fueron recibidas a pedradas, viéndose obligadas a estimular una carga. Se ha ordenado la clausura de la Casa del Pueblo, y esta mañana han entrado al trabajo todos los obreros libres, y algunos asociados, sin que se hayan registrado incidentes.

La octava del Corpus

Con gran solemnidad se ha celebrado hoy la tradicional fiesta de la octava del Corpus en la Catedral. Esta tarde ha tenido lugar la procesión por el interior del templo asistiendo gran número de fieles, viéndose en aquella gran número de caballeros. La comitiva aún cuando no ha salido al exterior, como años anteriores, ha revestido mayor solemnidad, al caber, encuadrada en el marco artístico de los pétreos muros de nuestro primer templo. La custodia, que un día labró el orfebre Juan de Arfe, llevando entre sus columnas salomónicas la Sagrada Forma, ha recorrido las naves de la Catedral entre nubes de incienso, y cánticos litúrgicos rodeada del cristiano pueblo avilense. De regreso a la capilla mayor se dió la bendición al pueblo con el Santísimo.

Riña entre mujeres

La vecina de Horcajada, Juana Hernández, puso en conocimiento de la Guardia civil que dos convencinas suyas, llamadas Mercedes Sánchez y Andrea Martín, la habían salido al paso, maltratándola de palabra y obra. Las «bravías» fueron detenidas y puestas a disposición del juez.

Registros domiciliarios

Con motivo del delito de false-

dad, cometido hace unos días en el pueblo de Narrillos del Alamo, el Juzgado de Instrucción, auxiliado por la Guardia civil, ha llevado a cabo algunos registros domiciliarios sin que hasta ahora se sepa si han dado el resultado apetecido.

Un pueblo amotinado

En el pueblo de Blasosancho se amotinó gran parte del vecindario, pues se negaban algunos a pagar ciertas cantidades.

Acudió la Guardia civil disolviendo los grupos, pero la fuerza patrulla por las calles en evitación de que puedan repetirse los incidentes.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Dolores Andujo que presentaba distensión ligamentosa en el carpo de la mano derecha y Francisco Nieto de contusiones en la región frontal.

Información municipal

Según nos han manifestado en el Ayuntamiento, le han sido concedidas por el Estado a la Corporación municipal 5 000 pesetas con destino a las colonias escolares.

Parece ser que se organizará una colonia escolar a algún puerto de mar, como la llevada a efecto el pasado año.

Juventud Antoniana

La presidenta y Junta Directiva de la Juventud Antoniana ruegan a todas las asociadas tengan terminadas las prendas que les han sido entregadas, para mañana día 8 que la avisadora pasará a recogerlas, o bien pueden entregarlas a la presidenta.

El Boletín Oficial de la Diócesis

Hemos recibido en esta Redacción el «Boletín oficial» de la Diócesis de Avila correspondiente al día 5 del actual. En él se insertan circulares sobre el acto de desagravio para la fiesta del Sagrado Corazón, otra recordando la obligación de celebrar durante el año las Cuarenta Horas en las Iglesias donde se guarda el Santísimo; otra sobre la colecta para la Buena Prensa el día de San Pedro, y otras originales de interés para el clero y los fieles.

Sentencia absolutoria

En la Audiencia se ha visto la causa contra Fernando Eivira quien el día 30 del pasado noviembre disparó en la catedral de Cervos contra el guardián de aquella finca, Francisco Fernández Herrero. El tribunal dictó sentencia absolutoria.

VOX POPULI

¿Hasta cuando?

Varios vecinos de la calle de Bracamonte nos han visitado en preguntándonos una extensa nota sobre las obras que se están efectuando en una finca de dicha vía. Como estimamos que les sobra razón para quejarse, entregamos de su escrito los siguientes párrafos:

«Como vecinos de dicha calle veíamos soportando desde hace unos cuatro meses los rigores insalubres del derribo de las casas números 4 y 6 de dicha calle con el consiguiente peligro no sólo para nosotros, sino para el que forzosamente tiene que transitar por ella. Con gran sorpresa para nosotros vemos que a la mitad del derribo los trabajos se han paralizado y al parecer sin esperanza de proseguir, habiendo dejado los escombros en medio de la calle, que en unión de la cantidad de terreno ocupado por la valla y la cantidad de polvo que se levanta cuando hace un poco de aire, la hace intransitable, pues al mismo tiempo hoy quien lo dedica hasta de basurero. Nosotros llamamos la atención

De días

Mañana los celebrará el maestro de Instrucción Primaria D. Primo de Miguel.

Mejorado

Se halla mejor de su dolencia el niño José María Quismadelos.

Viajeros

Con el fin de recoger impresiones para varios reportajes de los distintos aspectos de esta población ha llegado el periodista madrileño D. José María Rodríguez Candelillas.

¡Como un ciclón!

LA ECONOMICA vende los calzados por unos céntimos. Apreúrese a comprarlos; nuestros precios de ratna nos obligarán pronto a cerrar. ¡En todos nuestros calzados perdemos dinero! Aproveche esta oferta sensacional. La Económica, Reyes Católicos 27. Teléfono 69. AVILA.

Cuarenta Horas

Se celebran en la iglesia de Las Dominicas con exposición a las siete de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Gran número de pistolas en el domicilio de un diputado socialista

En un garage son halladas 616 pistolas y 81.000 cartuchos

MADRID.—Un individuo llamado Mariano Marcos Alcantarilla, con domicilio en la calle de Santa Brígida, 15, alquiló en los últimos días de mayo un solar con una nave en la calle de San Enrique número 8 y 10, con objeto de establecer un garage, según manifestó a la propiedad del local. Se realizaron diversas obras, y cuando se estaban ejecutando éstas llegó un camión procedente de San Sebastián o Irún.

El comisario jefe de la Delegación de Cuatro Caminos con varios agentes y guardias de Seguridad establecieron servicio de vigilancia cerca del referido garage por haber tenido noticias de que allí se fabricaban explosivos.

Aoche llegaron al titulado garage dos individuos, a los que la Policía siguió, deteniéndolos en el interior del local.

Dijeron llamarse Basilio Tomás Ramon, de treinta y seis años, pastelero, con domicilio en la calle de Pizarro, 13, tesoro de la Sección de Pastelería de Aries B'ancas, efecta a la Casa del Pueblo, y Mariano Falcón Lozano, de cuarenta y dos años, meta ú gico en huelga, con domicilio en la calle de La Coaña, número 1, y cobrador de la Sociedad llamada Salud y Cultura. A los detenidos se les encontraron algunas cantidades en metálico y documentos acreditativos de estar afiliados a organizaciones socialistas y de la U. G. T. El primero de ellos llevaba unas facturas relacionadas con la compra de tubos de hierro y tapones de rosca.

Los agentes encontraron en la nave nueve grandes sacos, enteramente llenos y cerrados. Abierto uno de ellos, encontraron armas y municiones.

En una camioneta los trasladaron a la Comisaría de Cuatro Caminos, teniendo necesidad de realizar dicha camioneta cuatro viajes. En este centro policial se efectuó un recuento de lo hallado. El nú-

mero de pistolas ascendía a 616; estaban envueltas en papel de seda y tenían todas dos cargadores. Son del calibre 7,65, con cargadores de nueve proyectiles. El número de balas encontradas se eleva a 81 mil.

La policía logró averiguar que se habían realizado diversos viajes en taxi a la calle de San Enrique y, conocidos los números de los coches, fueron detenidos los chófers y el propietario de los vehículos.

El jefe del Estado irá a Mallorca para presenciar el desfile de la escuadra. — Varias Casas del Pueblo clausuradas en la provincia de Toledo

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 7, 4:30, tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 19 grados y mínima 10.

Temperatura máxima de 29 grados en Murcia y mínima de 5 en Vitoria. Mejora el tiempo en toda la península.

Tiempo probable: Bueno con disminución de la nubosidad.

Consejo de ministros

Se celebró esta mañana Consejo de ministros en el Palacio Nacional. Al salir el Sr. Samper afirmó que el Consejo no había tenido ninguna importancia y que en él no se había hecho ningún comestario político. Un periodista le dijo que se rumoreaba que habían dimitido varios ministros, lo cual fué negado en absoluto por el jefe del Gobierno. Añadió que se había dado cuenta del próximo viaje del Presidente de la República de cuya organización se ocupó el Consejo. El jefe del Estado saldrá mañana en auto para Valencia y desde allí irá a Palma de Mallorca a donde llegará

el lunes para presenciar el desfile de la escuadra.

Este mismo día regresará a Valencia y de aquí directamente a Madrid. El Sr. Samper le acompañará hasta Valencia, los ministros de Marina y Guerra también y el señor Irujo llegará con S. E. hacia Mahón.

El Sr. Salazar Alonso dijo a los periodistas al salir del Consejo que la huelga de campesinos mejora en todas partes.

En la nota oficial se da cuenta entre otros de los siguientes asuntos:

A las diez y media se reunieron los ministros en Consejo (tomando varios acuerdos, entre ellos los de admitir la dimisión del presidente de la Comisión de trasposos de servicios a la Generalidad, y nombrar para sustituirle a D. José Calvo. El ministro de la Gobernación da cuenta de los conflictos sociales en relación con el orden público, asimismo sobre los rumores circulados ayer y dió cuenta del hallazgo de armas en la barriada de Cuatro Caminos de Madrid. Se desechó el expediente de separación del alcalde de Santander confrmándose tal suspensión.

Fueron admitidas las dimisiones del subsecretario de Industria y del director general de Minas, nombrándose los sustitutos. De Marina haciendo extensivo a este ministro el Decreto de Guerra para reconocimiento y reclamación de cantidades correspondientes a años anteriores. De Guerra concediendo la Cruz Laureada de San Fernando al capitán fallecido D. Rodolfo Carbonell.

Terminado el consejo los ministros se reunieron con el presidente de la República y el Sr. Samper expuso el estado de la política interior y exterior, la marcha de los debates parlamentarios y varios proyectos pendientes.

Reuniones parlamentarias

En el Congreso se reunieron las comisiones de estatutos, presupuestos y agricultura, tratándose asuntos de trámite. A la de Agricultura no asistió ningún socialista.

Detenciones en Zaragoza

ZARAGOZA.—El gobernador ha manifestado que la huelga no desarrolla pacíficamente y que han sido detenidos varios individuos que se dedicaban a ejercer coacciones en los pueblos.

Incidentes en la provincia de Toledo

TOLEDO.—El gobernador ha manifestado que la huelga mejora en general aunque se han registrado incidentes de poca importancia en algunos pueblos. En Mora habían sido detenidos unos huelguistas y aprovechando la ausencia de la fuerza pública el vecindario les abrió la puerta de la prisión. Entrada la Guardia civil acudió inmediatamente, procediendo con energía y llegando a hacer algunos disparos al aire, logrando detener nuevamente a los libertados. El edificio clausurado la Casa del Pueblo y se han concentrado en la localidad fuerzas de Asalto.

En Tembleque han sido cortados por los huelguistas unos mil cepas.

—En Consuegra ha sido clausurada la Casa del Pueblo. En el término de Toledo se trabaja hoy mismo que ayer. En Urdra está en peligro de gran potencia en una casa, que ocasionó desperfectos pero no hubo víctimas.

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 7, 4:30, tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila temperatura máxima 19 grados y mínima 10.

Temperatura máxima de 29 grados en Murcia y mínima de 5 en Vitoria. Mejora el tiempo en toda la península.

Tiempo probable: Bueno con disminución de la nubosidad.

Consejo de ministros

Se celebró esta mañana Consejo de ministros en el Palacio Nacional. Al salir el Sr. Samper afirmó que el Consejo no había tenido ninguna importancia y que en él no se había hecho ningún comestario político. Un periodista le dijo que se rumoreaba que habían dimitido varios ministros, lo cual fué negado en absoluto por el jefe del Gobierno. Añadió que se había dado cuenta del próximo viaje del Presidente de la República de cuya organización se ocupó el Consejo. El jefe del Estado saldrá mañana en auto para Valencia y desde allí irá a Palma de Mallorca a donde llegará

el lunes para presenciar el desfile de la escuadra.

Este mismo día regresará a Valencia y de aquí directamente a Madrid. El Sr. Samper le acompañará hasta Valencia, los ministros de Marina y Guerra también y el señor Irujo llegará con S. E. hacia Mahón.

El Sr. Salazar Alonso dijo a los periodistas al salir del Consejo que la huelga de campesinos mejora en todas partes.

En la nota oficial se da cuenta entre otros de los siguientes asuntos:

A las diez y media se reunieron los ministros en Consejo (tomando varios acuerdos, entre ellos los de admitir la dimisión del presidente de la Comisión de trasposos de servicios a la Generalidad, y nombrar para sustituirle a D. José Calvo. El ministro de la Gobernación da cuenta de los conflictos sociales en relación con el orden público, asimismo sobre los rumores circulados ayer y dió cuenta del hallazgo de armas en la barriada de Cuatro Caminos de Madrid. Se desechó el expediente de separación del alcalde de Santander confrmándose tal suspensión.

Fueron admitidas las dimisiones del subsecretario de Industria y del director general de Minas, nombrándose los sustitutos. De Marina haciendo extensivo a este ministro el Decreto de Guerra para reconocimiento y reclamación de cantidades correspondientes a años anteriores. De Guerra concediendo la Cruz Laureada de San Fernando al capitán fallecido D. Rodolfo Carbonell.

Terminado el consejo los ministros se reunieron con el presidente de la República y el Sr. Samper expuso el estado de la política interior y exterior, la marcha de los debates parlamentarios y varios proyectos pendientes.

Reuniones parlamentarias

En el Congreso se reunieron las comisiones de estatutos, presupuestos y agricultura, tratándose asuntos de trámite. A la de Agricultura no asistió ningún socialista.

Detenciones en Zaragoza

ZARAGOZA.—El gobernador ha manifestado que la huelga no desarrolla pacíficamente y que han sido detenidos varios individuos que se dedicaban a ejercer coacciones en los pueblos.

Incidentes en la provincia de Toledo

TOLEDO.—El gobernador ha manifestado que la huelga mejora en general aunque se han registrado incidentes de poca importancia en algunos pueblos. En Mora habían sido detenidos unos huelguistas y aprovechando la ausencia de la fuerza pública el vecindario les abrió la puerta de la prisión. Entrada la Guardia civil acudió inmediatamente, procediendo con energía y llegando a hacer algunos disparos al aire, logrando detener nuevamente a los libertados. El edificio clausurado la Casa del Pueblo y se han concentrado en la localidad fuerzas de Asalto.

En Tembleque han sido cortados por los huelguistas unos mil cepas.

—En Consuegra ha sido clausurada la Casa del Pueblo. En el término de Toledo se trabaja hoy mismo que ayer. En Urdra está en peligro de gran potencia en una casa, que ocasionó desperfectos pero no hubo víctimas.

Manuel Sánchez Prieto MEDICO (DEL INSTITUTO RUBIO) Venéreo-Sifilís Consulta: 1 a dos y 6 a 8. Pl Margall, 4.

LA SEÑORA Doña Niceta Resina Rodrigo Y SU ESPOSO Don Ricardo García Sánchez Fallecieron en esta ciudad el día 8 de junio de 1931 y el 23 de abril de 1911 respectivamente DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTÓLICA R. I. P. Su hijo, hija política, hermanos y demás parientes, Ruegan a sus amistades les tengan presentes en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día ocho de los corrientes en la Iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad desde las ocho a las diez de su mañana serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas. Avila 7 de junio de 1934 No se reparten recordatorios. Hay concedidas indulgencias en la forma acostmbrada.